



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН



НАГРАДЫ

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан награждены медалью «Материнская слава»:

по муниципальному району Абзелиловский район
Башарова Дильбар Кадировна — работник начальной общеобразовательной школы деревни Телаш, родившая и воспитывающая 5 детей, **Кагарманова Раушания Закиевна** — санитарка Рыскужинского фельдшерского пункта Аскарской центральной районной больницы, родившая и воспитывающая 5 детей, **Насырова Галия Ахмадулловна** — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей.

Продолжение в следующих номерах.

КАДРЫ

Главой администрации Стерлитамака назначен В. Р. Абдрахимов

3 июня состоялось заседание Совета городского округа город Стерлитамак, на котором был рассмотрен вопрос о назначении главы администрации городского округа.

По результатам конкурса на эту должность по контракту назначен Абдрахимов Вахит Рахматович.
В. Р. Абдрахимов родился 10 января 1961 года в деревне Таваканово Кугарчинского района. Окончил Социально-экономический институт Академии труда и социальных отношений.

Трудовую деятельность начал в 1980 году аппаратчиком в ПО «Каустик».
С 1982 по 1994 год работал автослесарем, мастером, председателем профсоюзного комитета автоколонны № 1576 г. Стерлитамака. С 1994 по 2009 год был начальником отдела эксплуатации, заместителем директора по перевозкам, директором Стерлитамакского грузового автотранспортного предприятия — филиала ГУП «Башаавотранс».

С 2009 года по настоящее время исполняет обязанности главы администрации городского округа город Стерлитамак.
Награжден Почетной грамотой Республики Башкортостан, имеет звания «Почетный автотранспортник РФ», «Заслуженный работник транспорта РФ».

В заседании Совета городского округа Стерлитамака принял участие Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р. С. Сарбаев.

Главой администрации Архангельского района назначен Х. Х. Мавликасов

3 июня в селе Архангельское состоялось заседание Совета муниципального района Архангельский район, на котором был рассмотрен вопрос о назначении главы администрации муниципального района.

По результатам конкурса на эту должность по контракту назначен Мавликасов Хайдар Хадыевич.
Х. Х. Мавликасов родился 22 апреля 1960 года в деревне Юлдыбаево Кугарчинского района. Окончил Башкирский сельскохозяйственный институт.

Трудовую деятельность начал в 1977 году рабочим совхоза «Искра» Кугарчинского района. С 1980 по 1996 год работал трактористом Кугарчинского строительного-монтажного управления, старшим ветврачом совхоза «Искра», главным ветврачом Кугарчинской ветстанции, директором совхоза «Мраковский».

С 2000 по 2002 год был главным инспектором по качеству сельхозпродукции и продуктов переработки Управления сельского хозяйства района, директором Кугарчинского мясосаготовительного комплекса, начальником отдела управления хозяйством ОАО «СНЭМА», ведущим ветврачом Управления ветеринарии при Министерстве сельского хозяйства Республики Башкортостан.

С 2002 по 2004 год работал заместителем начальника управления сельского хозяйства администрации Иглинского района, заместителем главы администрации Иглинского района по социальным вопросам.
С 2004 по 2009 год занимал должность секретаря Совета муниципального района Иглинского района.

С 2009 года по настоящее время работает советником Управления по работе с территориями и кадрами Администрации Президента Республики Башкортостан.

Пресс-служба Президента
Республики Башкортостан.

Хроника

Президент РБ М. Г. Рахимов подписал распоряжение о назначении Давлеткильдына Азамата Хакимовича помощником Президента Республики Башкортостан.

Давлеткильдин А. Х. родился 1 мая 1947 года в г. Сибаев. Окончил Ростовский государственный университет.

Трудовую деятельность начал в 1964 году рабочим Баймакского бытового комбината.

В 1969 — 1970 годах — инженер-технолог, инженер Баймакского машиностроительного завода, секретарь комсомольской организации Баймакского ГПТУ-39.

В 1970 — 1975 годах учился в Ростовском государственном университете. В 1975 — 1992 годах — ассистент кафедры политэкономики, старший преподаватель Башкирского сельскохозяйственного института.

В 1992 — 1994 годах — главный специалист, заместитель начальника отдела Госкомитета Республики Башкортостан по управлению государственной собственностью.

В 1994 — 2000 годах — главный специалист, заместитель заведующего отделом по работе с территориями Управления по работе с территориями и кадрами Администрации Президента Республики Башкортостан.

С 2000 года по настоящее время работал управляющим делами администрации городского округа город Уфа.

Давлеткильдин А. Х. награжден Почетной грамотой Республики Башкортостан, имеет почетное звание «Заслуженный экономист Республики Башкортостан».

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Башкортостан признан лидером в области поддержки малого и среднего бизнеса

Надежда ТЮНЁВА

Вчера состоялась пресс-конференция для журналистов республиканских СМИ, которую провел заместитель Премьер-министра Правительства РБ — министр промышленности и внешнеэкономических связей Ю. Л. Пустовгаров и председатель Госкомитета РБ по предпринимательству и торговле Р. М. Зайнуллин.

А НАКАНУНЕ делегация республики приняла активное участие в «Днях малого и среднего бизнеса России», состоявшихся в Москве с

26 по 29 мая. Основными организаторами данного мероприятия выступили Совет Федерации, Торгово-промышленная палата, Министерство экономики и Минрегионального развития РБ.

Главной целью мероприятия стало укрепление позиций малых и средних предприятий, прежде всего в сфере инновационного производства и услуг, поиск путей дальнейшего развития предприятий. В ходе мероприятия состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между органами власти и бизнесом. По итогам мероприятия были приняты конкретные меры по развитию малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации.

СОБЫТИЕ ДНЯ

Выставка с человеческим лицом

В Ледовом дворце «Уфа-арена» открылся международный форум «Город. Архитектура и строительство»

Сергей ЕВАРЕЦОВ

Нынешняя выставка, которая проводится уже в шестнадцатый раз, рекордная по количеству участников (160), представивших практически все необходимые материалы, конструкции, приборы, оборудование и современные технологии для строительства. Здесь и керамический кирпич, и блоки из ячеистого бетона, и кровельные материалы.

УНИКАЛЬНУЮ высокотехнологичную продукцию представил, к примеру, Янаульский завод несъемной опалубки — ОАО «Интергал». Это пока единственное в России предприятие, выпускающее удобные для строительства шпено-цементные плиты. Их использование позволяет сокращать сроки строительства. Заинтересовали многих посетителей экспозиции, представившие теплоизоляционные энергоберегающие материалы. Например, такие, как «IZOVOL» компании «Bizon».

На нынешней выставке представили свою высокотехнологичную продукцию фирмы Германии, Финляндии, Франции, Италии, причем большинство из них приезжают на уфимскую выставку не раз и не два. Как, впрочем, и из многих городов России — Москвы, Санкт-Петербурга, Тольятии, Казани и многих других. И кризис им не помеха. Немало, конечно, выставлено интересной продукции для строительства, коммунального хозяйства, произведенной предприятиями республики. Оказывается, много интересного можно сделать из дерева: красивую садовую мебель, окна, двери, бесед-



У одной из экспозиций выставки.

ки, срубы, шкатулки, доски, украшенные резьбой, прочий садово-дачный инвентарь. Изделия из дерева завораживают, смотреть на них можно долго. Нашего фоторафа так привлек стол для дачи, что он тут же сделал заказ.

Особо привлекательна для гостей большая экспозиция будущего архитектурного облика Уфы, занявшая отдельный зал площадью 260 квадратных метров. Пока это будущее — на макетах и баннерах...

Еще до официального открытия выставки на площади около дворца было многолюдно. Здесь также было что посмотреть. Как правило, эту выставку посещают и любят не только профессионалы, но и пенсионеры, домохозяйки, подростки — словом, обычные граждане. Потому что многие экспозиции близки и понятны людям. Поскольку они имеют, в отличие от чисто промышленных индустриальных, «цеховых» выставок, социальную направленность, человеческое лицо.

ВСТРЕЧИ

К капитальному ремонту относиться по-хозяйски

Галина ТРЯСКАИНА

3 июня в Доме Республики Премьер-министр Правительства РБ Р. С. Сарбаев провел рабочую встречу с директором департамента мониторинга государственной корпорации — Фонда содействия реформированию ЖКХ Н. А. Резвановым.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ фонда прибыл в республику еще в понедельник, чтобы посмотреть, как сегодня идет работа по программе Фонда содействия реформированию ЖКХ в Башкортостане, и успел побывать в нескольких городах.

— Очень хорошее впечатление осталось от поездки в Туймазы, — отметил Н. А. Резванов в ходе встречи. — По-хозяйски здесь относятся к капитальному ремонту и переселению граждан из аварийного жилья. Применяют все технические новинки, например, тепловизоры. Глава города ловко ходит по чердакам и под-

валам и следит, как идет ремонт. Опыт Туймазов надо тиражировать, и не только по республике, но и по России.

Выездные бригады поработали и в других городах — Салавате, Стерлитамаке, Уфе. Так, например, в столице не обходится без проблем, но они решаемы, и люди заинтересованы в их решении.

— Положительный результат очень важен, — подчеркнул Н. А. Резванов. — Не случайно вопросы капитального ремонта и переселения граждан из аварийного жилья поднимаются постоянно и Президентом России Дмитрием Медведевым, и Председателем Правительства страны Владимиром Путиным.

— Что касается Уфы, мы знаем эти проблемы, — отметил на встрече Премьер-министр Правительства республики Р. С. Сарбаев. — Те задачи, что были перед нами поставлены, будут однозначно выполнены.

Премьер-министр рассказал, что глав администраций городов и районов специально

собирали в Туймазах, чтобы они смогли на деле познать опыт с самыми передовыми методами. Главный «плюс» Туймазов — то, что капремонт там проводится комплексно, с участием средств не только фонда, но и местного бюджета.

— Капитальный ремонт — не самоцель, — подчеркнул Н. А. Резванов в завершение встречи. — Цель реформы — сделать людей собственниками. Реформа не остановится, она будет продолжаться. Каков будет механизм, возможности — другой вопрос. Главное, что она получила отклик практически во всех регионах — количество участвующих в программе субъектов приближается к восьмидесяти.

В пятницу итоги рабочей поездки представителя фонда будут обсуждены на совещании. Пока можно сказать одно: программа 2008 года в республике успешно выполнена, и есть уверенность, что и в 2009 году работа по ней будет столь же успешной.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Цемент потребуется в прежних объёмах

Михаил СЫТИН

Увеличение объемов строительства повлечет за собой рост производства во всех смежных отраслях и в целом в экономике — эта идея республиканской антикризисной программы уже дает положительные результаты: к уровню «докризисного» потребления цемента строители Башкортостана выйдут в июне.

ОБ ЭТОМ в ходе рабочей встречи с членами правления «Хайделберг-цемент» (совладельцами ЗАО «Строительные материалы») в Стерлитамаке заявил Премьер-министр Правительства Башкортостана Раиль Сарбаев.

— Если до мая на территории республики реализовывалось 58% цемента, производимого в Стерлитамаке, то в июне эта доля составит порядка 80%, — сказал Премьер. — Грамотное управление позволило предприятию сохранить объемы, поэтому нынеш-

нее увеличение спроса на республиканском рынке не будет для завода неожиданностью.

По словам генерального директора ЗАО «Строительные материалы» Владимира Фидельмана, с начала года было произведено более 390 тысяч тонн цемента. Причем майские объемы составили 104% к уровню мая прошлого года. В июле компания планирует увеличить объемы с 1 миллиона тонн цемента в год до 1 миллиона 600 тысяч тонн.

Член совета директоров «Хайделберг-цемент» г-н Андреас Керн отметил, что цемент традиционно является товаром локального потребления, и поэтому увеличение объемов строительства в регионе не может не радовать.

— Мы изначально предлагали, что Башкортостан, который является одним из экономических лидеров всех регионов России, меньше всех пострадает от кризиса, — сказал г-н Керн. — Чувствуется, что руководству региона без-

различные проблемы производителя.

Он также подчеркнул, что кризис является порой «эволюционного скачка» — именно сейчас следует модернизировать производство, чтобы выйти на новый уровень развития. Этим летом запускаются три мельницы, совершенствуется отгрузочный участок, пересматривается вся производственная цепочка.

По словам г-на Керна, перспективной областью сотрудничества может стать совместное производство экологического топлива, в качестве сырья для которого будут использованы утилизированные шины, использованное машинное масло и бытовая пластика.

Раиль Сарбаев подтвердил готовность республики к сотрудничеству. Фактически единственной проблемой для реализации экологического проекта является отсутствие нормативно-правовой базы. «Детали возможного проекта по производству альтернатив-

ного топлива — предмет дальнейшего обсуждения и совместной работы, — сказал он. — Нормативную базу для открытия подобного экологического производства необходимо разработать хотя бы на региональном уровне».

В Германии опыт производства альтернативного топлива используется уже более 30 лет. Как показала практика, для рентабельности сбора сырья достаточно охватить территорию радиусом в 200 — 300 километров. В этом плане Стерлитамак — транспортный узел, находящийся в центре республики, — имеет все перспективы для успешной реализации проекта.

В рабочей встрече принял участие министр строительства, архитектуры и транспорта РБ Раиль Ибатуллин, министр земельных и имущественных отношений РБ Олег Клиникий, генеральный директор ОАО «Сода» Сергей Лобатов, генеральный менеджер «Хайделберг-цемент» по России Кристиан Кнелль.

ФОРУМЫ

Права сельских тружеников отстоит профсоюз

В Уфе проходит зональное совещание председателей республиканских, краевых, областных комитетов профсоюзов работников АПК Приволжского федерального округа. В работе форума принимает участие председатель ЦК профсоюза работников АПК России Наталья Агапова.

Приветствие участникам заседания направил Президент Башкортостана М. Г. Рахимов. «Республика Башкортостан вносит весомый вклад в производство продукции растениеводства и животноводства, ежегодно производя более четырех процентов ее общероссийского объема, — отметил он. — Здесь проводится большая работа по всем основным направлениям развития АПК. Реализуются федеральные и республиканские целевые программы, растет инвестиционная привлекательность отрасли, создаются условия для повышения занятости и уровня жизни сельчан».

Муртаза Губайдуллович также отметил роль профсоюза работников АПК в реализации эффективной аграрной политики и выразил уверенность, что и в будущем он будет активным защитником социально-трудовых прав тружеников села.

Г. ПЕТРОВА.

НОВОСТИ

Форум экспертов безопасности

На базе ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» проходит Всероссийский консультационно-методический семинар «Повышение надежности эксплуатации агрегатов печей нефтеперерабатывающих и нефтехимических производств».

Об участии в семинаре заявили 60 представителей промышленных предприятий и экспертных организаций из разных регионов страны. Ведущими темами для обсуждения на форуме станут современные технологические и конструктивные решения в области повышения эффективности работы трубчатых печей, методики оценки технического состояния и увеличения срока эксплуатации этого вида оборудования нефтеперерабатывающих и нефтехимических производств.

Т. ХУДЯКОВА.

Октябрьские врачи и педагоги справили новоселье

16 квартир предоставила на днях администрация города Октябрьского работникам местных учреждений здравоохранения и образования.

Прежде в «двуэтажке» на одной из центральных городских улиц располагался детский сад. Но после капитальной реконструкции здание существенно преобразилось: в качественно отделанных квартирах были установлены газовые, водные и электрические счетчики, подведены кабельное телевидение и интернет, во дворе обустроены бельевые и детские площадки.

А. ШИЛЬНИКОВ.

Как выбрать профессию? Поможем!

5 июня Башкирская академия государственной службы и управления при Президенте РБ совместно с Управлением государственной службы занятости населения проводит открытое мероприятие под названием «Как выбрать профессию, стать управленцем, найти и сохранить работу в условиях кризиса».

Помимо вчерашних школьников и их родителей приглашаются и студенты вузов. Обширная программа включает в себя «круглые столы», тренинги, встречи с руководителями БАГСУ и УГСУ, представителями работодателей и частных агентств по трудоустройству.

У. НАЗАРОВА, М. ФАЙРУШИНА.

«Звучит орган торжественно и ясно...»

5 июня в камерном зале Академии искусств имени Загира Исмагилова состоится концерт класса народного артиста РБ, доцента Академии, органиста Владислава Муртазина.

Чистое, яркое звучание приобретенного в прошлом году американского электронного органа фирмы «Роджер» уже слышали во многих городах республики благодаря уникальному проекту «Мобильный органный зал». В этот вечер искусство игры на инструменте будет демонстрировать ученики Владислава Муртазина. В программе — старинная музыка для органа и выступление камерных ансамблей с вокалом, скрипкой, виолончелью и флейтой.

Е. ШАРОВА.

Наш земляк — самый сильный!

На завершившемся в Рыбинске, что под Ярославлем, чемпионате России по гиревому спорту свою очередную победу одержал тактищец Тимерхан Камильевич.

Напомним: незадолго перед этим славный ветеран стал сильнее в мире среди батыров старшего возраста. Вот и теперь ему выпала задача не из легких. За пять минут Железный Тимерхан, как зовут его друзья, 65 раз вынул над головой по две 24-килограммовые гири. Точно такой же результат показали еще два участника. Но вес Камильевича оказался чуть ниже, что и принесло ему победу.

Конечно, гиревый спорт — не столь раскрученный вид спорта, как футбол или хоккей. Поездку на чемпионат страны земляк помогил осуществить меценаты, не пожалевшие для этого необходимых средств. А тренировался он в спортуале молодежного клуба «Батый», возглавляет который Эльза Валиева. Впереди у Тимерхана — чемпионаты Европы и мира, где он пообещал вновь стать сильнее.

А. НИЧКОВ.

Коротко

➤ Городские округа город Октябрьский и город Агидель подписали соглашение о сотрудничестве.

➤ С 13 июня авиакомпании «Авиалинии Кубани» открывают новый регулярный рейс «Уфа — Омск». Рейс будет выполняться на самолете «Як-42», время в пути — 1 час 50 минут. Вылет из Уфы по субботам, в 5 часов 10 минут местного времени.

➤ Уфимский комбинат хлебобулочных изделий признан лучшим российским экспортером отрасли по итогам 2008 года в категории «пищевая промышленность». За этот период хлебокомбинат отправил на экспорт почти 6,5 тысячи тонн продукции. Из них более 3,5 тысячи тонн — мука.

➤ Почти 2000 нарушений миграционного законодательства Российской Федерации, в том числе 820 нарушений режима пребывания иностранцев в РФ, было выявлено в ходе оперативно-профилактического мероприятия «Незаконный мигрант», проводившегося в Башкортостане с 19 по 29 мая.

ПОГОДА НА 4 ИЮНЯ

По республике ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 13 — 18, днем 26 — 31 градус тепла. В последующие два дня ожидается жаркая погода.

ВОСХОД	5.44
ЗАХОД	22.46
ДОЛГОТА ДНЯ	17.02
ЛУНА	▶

Гидрометцентр г. Уфы. первая четверть 31 мая

Неблагоприятные дни и часы с 4 по 10 июня
7 июня, воскресенье (пик с 21 до 1 часа); 9 июня, вторник (пик с 6 до 9 часов).